

辅布司构建新质生产力赋能纺织行业高质量发展——以图搜图仅五秒 设计成本减八成

本报记者 蒋雅琛

8月29日,中央广播电视总台福建总站与省委宣传部联合推出融媒体系列报道《学习贯彻党的二十届三中全会精神——深化改革“闽”于行》,首期节目中讲述了福建辅布司纺织有限公司推动产业数字化改造的典型事例。昨日,记者来到该企业探访其转型升级之路。

在长乐纺织行业,辅布司是一个特别的存在。它是一个面向成衣厂和面料辅料贸易商的销售平台,一个面向辅料生产厂家的云工厂平台,一个面向设计师的AIGC智能化设计平台……这些多重“身份”,源于辅布司不断构建新质生产力所做的努力。

新质生产力赋能传统产业,会带来哪些变化?让我们通过数据一探究竟:

从两三天缩短到5秒——这是辅布司采用以图搜图技术后实现交易效率的提升。“在实际交易中,花型询盘难度不小。你想想看,在数百万花型的图库中找到客户需要的那一个,需要耗费多少时间?为了解决这个痛点,我们自主研发‘花无缺’AI图像搜索引擎,实现以图搜图。过去下游客户找蕾丝图案,需要几天甚至更长时间,现在通过该平台,5秒就能完成。”辅布司总经理助理林啸说。

生产成本普遍下降15%~50%——小单居多,订单分散,产品非标,拼单困难,这是面料辅料行业长期存在的痛点。为解决这个痛点,辅布司提出新思路——设



辅布司工业互联网公共服务平台。本报记者 林双伟摄

备上云共享,实时获取机器参数,基于机器参数和订单工艺,实现智能派单、集采拼单。在辅布司的展示厅内,一块巨幅LED显示屏实时显示生产线上各种信息。这些闪动的数据来自“辅布司·智纺网”工业互联网公共服务平台。该平台一端连接海内外众多客户需求,另一端利用物联网连接上百家企业的设备。这些设备安装了辅布司自主研发的“IoT智纺魔盒”,可实时采集机型、原材料信息、每天运行时效等信息。辅布司接收全球客户的订单,通过智能派单系统,将订单分配给空置的企业机台,在实现供需精准快速对接的同时,也降低

了工厂设备闲置率。设计成本不到原来的20%——由于行业设计师薪资较高,产能较低、人才资源稀缺,长期以来,蕾丝产品研发成本居高不下。对此,辅布司研发了基于生成式算法的AIGC智能蕾丝图案设计平台。通过电脑智能设计图案,每天可新增上千个最新采购蕾丝图案,设计更加贴合实际采购需求,而且能大幅降低工厂的设计成本。

采用AIGC技术进行智能蕾丝设计,人工人工成本降到原来的30%以下——辅布司自主研发了蕾丝花边面料智能缺陷检测系统,自动检测出布面疵点,

实现降本提质,并大幅降低了蕾丝产业海外转移的风险。

……这些数据只是辅布司构建新质生产力、赋能高质量发展的冰山一角。据悉,辅布司目前收录了超70万个蕾丝行业大数据,让蕾丝行业实现了产业数字化的转型。这些行业大数据形成数字资产,应用AIGC技术对该数字资产进行人工智能训练,实现了蕾丝智能设计,并服务于纺织中小企业,使数字产业化得到

深化拓展“三争三领”行动

长乐梅花剪纸和风灯技艺传承人刘美寿艺术作品展开幕

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 王圣洁)为宣传梅花镇悠久的人文历史,展示梅花镇优秀的传统文化,8月30日,“梅馨自远 文韵绵长”——刘美寿艺术作品展在长乐区博物馆开幕。

刘美寿是长乐梅花剪纸和风灯的美术技艺传承人,在书法、绘画和其他工艺美术领域也有建树,被称为“梅花渔区多产书法家”。

活动现场气氛热烈,展厅内人潮如织,开展当天便吸引了众多美术爱好者,大家纷纷驻足观看,拍照留念。

“我也是梅花人,今天看了这个展览很有感触。这些艺术作品形式多样,可以看出创作者传承传统技艺和宣传推介家乡的用心,不仅给我们带来了艺术性的享受,作者的爱乡情怀也值得我们学习。”市民张女士说。

据了解,本次展览是“长乐大舞台 大家‘艺’起来”群众文化活动的首场,共展出刘美寿先生艺术作品60余件。作品涵盖书法、绘画、剪纸、风灯、贝艺、石头画、微雕景观等类别,内容丰富,体裁多样,传统工艺精致生动,笔墨丹青尽显风流,呈现出长乐梅花的人文风貌、乡村振兴、文化历史以及老百姓的幸福生活,也抒发了爱国、爱党、爱家乡、爱生活的热情情怀,彰显了文化艺术魅力。

本次活动由长乐区文学艺术界联合会、长乐区文化体育和旅游局、梅花镇人民政府、梅花镇新时代文明实践所主办,长乐区博物馆、长乐区书法家协会、长乐区梅花文化促进会承办。展览时间从2024年8月30日至9月15日。

福州市人民代表大会常务委员会公告

(十六届)二十三号

福州市第十六届人民代表大会代表丁仰豪因病去世。福州市人民代表大会常务委员会对丁仰豪代表的去世表示哀悼。丁仰豪的代表资格自然终止。

截至目前,福州市第十六届人民代表大会实有代表486名。特此公告。

福州市人民代表大会常务委员会
2024年8月30日

福州市人大常委会决定任免名单

(2024年8月30日福州市第十六届人大常委会第十九次会议通过)

任命赵洵为福州市粮食和物资储备局局长。任命林燕青为福州市人民政府信访局局长。免去郑斌的福州市人民政府副市长职务。免去吴一的福州市人民政府副市长职务。免去吴翔天的福州市粮食和物资储备局局长职务。免去吴勤的福州市人民政府信访局局长职务。

福州市人大常委会任免名单

(2024年8月30日福州市第十六届人大常委会第十九次会议通过)

任命陈永美为福州市中级人民法院审判监督庭副庭长,免去其福州市中级人民法院立案庭副庭长职务。免去苏维海的福州市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务。免去唐文生的福州市中级人民法院民事审判第一庭副庭长职务。免去谢珠容、郑乐影、连瀚的福州市中级人民法院审判员职务。

福州市人大常委会任免名单

(2024年8月30日福州市第十六届人大常委会第十九次会议通过)

任命林奋武为福州市人民检察院检察员,免去其福州市鼓山地区人民检察院检察委员会委员、检察员职务。任命郑伟铃为福州市鼓山地区人民检察院检察员。免去余深画的福州市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。免去曹永康的福州市人民检察院检察员职务。免去刘燕的福州市鼓山地区人民检察院检察员职务。

申创“世界美食之都” 闽菜宣传推介走进广东顺德

本报讯(记者 吴桦真)28日,福州市政府指导,福州市商务局主办的“有福之州美食之都”福州市申创“世界美食之都”闽菜宣传推介会在广东顺德举办。

现场,佛山市饮食同业商会、顺德区厨师协会等行业协会以及聚福山庄、猪肉婆等12家餐饮企业被授予“闽菜、粤菜交流基地”牌匾。广州市烹饪协会、佛山市饮食同业商会、潮州市餐饮协会、顺德区厨师协会与福州市餐饮烹饪行业协会互换会旗,将以此为契机,搭建起友好交流平台。

顺德区厨师协会会长连庚明表示,近年来,顺德与福州在美食文化交流上频繁互动,不仅加深了两地情谊,更为中华饮食文化的发展注入了新的活力与灵感。接下来,顺德、福州将取长补短,在技艺交流、文化传承、产业合作等方面展开更加深入的合作,持续讲好两地的美食文化故事。

“粤菜在宣传上做得很好,有很多值得我们学习的地方。”福州市餐饮烹饪行业协会会长黄履冰表示,以顺德美食为代表的粤菜

在全国乃至世界都打开了知名度,而这点恰恰是福州此次申创“世界美食之都”所需要重点借鉴学习的地方,期待以此为契机进一步推动福州餐饮行业高质量发展。

为贯彻落实中央、省、市关于促进消费的工作部署,大力培育国际消费中心城市,近年来福州加大对闽菜的保护与发展力度,打响闽菜品牌,积极争创“世界美食之都”。截至目前已先后提升建设12条市级美食体验示范街(城),创建84家福建省级“闽菜



闽菜大师精心烹饪菜肴。黄立新摄

馆”,吸引“黑珍珠餐厅指南”“米其林指南”“金梧桐中国餐厅指南”三大高端餐饮评价体系来榕“开城”。

晋安岳峰镇开展“宣讲五进”活动



桂香新村小区开展文艺微宣讲活动。(岳峰镇供图)

本报讯(记者 朱榕)“曲赞二十届三中全会,艺品有福之州新生活”。30日,晋安区岳峰镇在桂香新村小区开展学习贯彻党的二十届三中全会文艺微宣讲,以群众喜闻乐见的曲艺形式,零距离、面对面向居民传递全会精神。

现场,国家级非遗(福州评话)传承人刘宜威以福州乡音,讲述党的二十届三中全会的重要意义。台上饶舌一响,台下掌声不断,观众们听得津津有味。评话演员程榕表演了经典评话《打

酒陪话》。这是岳峰镇开展全会精神文艺微宣讲的一幕。近来,岳峰镇组建由镇班子成员、包村居干部、村居主干构成的宣讲团,深入全镇各地,通过集中宣讲(“宣讲五进”)、文艺微宣讲形式,让全会精神在基层落地生根。

在集中宣讲方面,28日,岳峰镇开展首场“宣讲进楼宇”活动,联合晋安区税务局岳峰分局在立洲大厦开展全会精神宣讲,现场还为企业家进行税务、招商政策

方面的宣讲答疑。

岳峰镇相关负责人说,下一步该镇将结合工作实际,灵活多样开展“五进”宣讲活动,推动全会精神进村居、进机关、进商圈、进楼宇、进网络,通过领导干部带头讲、宣讲队伍一线讲、网络平台“云”上讲,广泛宣传党的二十届三中全会精神,推动理论武装工作扎根基层、服务群众,为奋力实现“商贸之镇、创业之镇、宜居之镇、智慧之镇”的目标任务提供有力理论支撑和思想保障。

五类电动自行车乱象典型案例公布

本报讯(记者 沐方婷)近日,福州开展电动自行车安全隐患全链条整治行动,30日,市市场监督管理局发布五类电动自行车乱象典型案例,严厉打击电动自行车领域违法违规行为。

案例一:销售不合格电动车
5月22日,鼓楼区市场监管局收到线索,经查鼓楼区某电动车销售门店购进绿佳电动自行车5辆,电动车在标识与警示语、充电状态主回路保护等方面不符合相关标准,判定为不合格。执法人员依法责令当事人改正,没收未售出电动自行车3辆,没收违法所得279元,并处以罚款4579元。
案例二:销售电动车未明码标价
4月1日,长乐区市场监管局执法人员检查某电动车修理店时,现场

发现店内摆放有1辆电动自行车,8辆电动摩托车待售,现场未见上述商品有明码标价,执法人员责令当事人立即整改,并罚款200元。当事人立即整改,于所售产品与店内醒目位置张贴价格签、价目表。
案例三:生产销售不合格锂电池组
2月23日,马尾区市场监管局收到某科技有限公司生产的锂离子电池组检测不合格报告,显示其过充电项目不符合GB/T36972-2018《电动自行车用锂离子电池》标准。3月14日,该局开展立案调查。7月11日,依法没收涉案批次锂离子电池组,并对该公司处以罚款19800元。
案例四:非法改装蓄电池
5月6日,永泰县市场监管局执法人员在某电动车销售门店发现一辆正在改装蓄电池的“爱玛”牌电动

自行车,当事人将原厂自带的4个容量12Ah的蓄电池,擅自改装为6个容量25Ah的蓄电池,改装后的蓄电池型号、容量均与随车附带的《电动自行车产品合格证》记载的技术参数不符。执法人员决定责令当事人改正违法行为,并处以罚款5000元。
案例五:非法拼改装电动车
2023年8月,高新区一电动车门店擅自改装、拼装一辆外号“鬼火”的黑色电动自行车,涉案车辆是当事人去年8月份花费3200元购买的。当事人拼装车架、车壳,改装线路、电机、电池,加大轮胎及配足车辆零件后,停在店门口,计划以8000元价格销售。经立案调查,针对当事人改装电动自行车的违法行为,高新区市场监管局对当事人处以罚款5000元。

关于拟收回福州瑞诚鞋材模具有限公司部分国有建设用地使用权听证公告

因福州瑞诚鞋材模具有限公司(下称瑞诚公司)与第三方就位于闽侯县荆溪镇土地权属(174㎡)存在争议,经我局调查核实,拟收回瑞诚公司该部分国有建设用地使用权。因该事项涉及瑞诚公司的重大利益,我局根据《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国土地管理法》《中国人民解放军房地产管理条例》《自然资源听证规定》等有关法规召开听证会,现将有关事项通知如下:
一、听证事项
拟收回福州瑞诚鞋材模具有限公司位于闽侯县荆溪镇国有建设用地使用权,面积174㎡。
二、听证的时间、地点
听证时间:2024年10月15日上午9时00分。

听证地点:闽侯县甘蔗街道滨城大道73号滨江商务中心C座6层会议室(618)。
三、听证参与人的姓名、职务
(一)听证主持人:陈晓征,闽侯县自然资源和规划局副局长。
(二)听证记录员:黄泽露,闽侯县自然资源和规划局法规监察科副科长。
(三)听证参与人
1.瑞诚公司。
2.其他利害关系人。
3.我局拟邀请与瑞诚公司无利害关系的人大代表、政协委员、属地乡镇工作人员等担任公众代表。
四、参加听证须知
(一)参加听证会的代表应本着实事求是的原则,对本次听证的内容提出意见和建议。

(二)听证参加人应当遵守听证会会场秩序,不得鼓掌、喧哗、哄闹和实施其他妨碍听证活动的行为。
(三)听证参加人发言、陈述、质证和辩论,须经听证主持人许可。
(四)听证代表应当亲自参加听证(携带身份证原件),如实反映群众和社会各方面对听证内容的意见和建议。
(五)听证会上提供的材料仅供听证代表发表意见时参考,会后收回。
特此公告。
(联系人:黄泽露,联系电话:059122982504)
闽侯县自然资源和规划局
2024年8月30日